
      

 

    ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: 1) Υπουργείο Κοινωνικής συνοχής και οικογένειας, 

 

ΘΕΜΑ: «Δημογραφική κατάρρευση των περιοχών της Ανατολικής Μακεδονίας  

Θράκης και ειδικά του Νομού Ροδόπης» 

 

Θεσσαλονίκη 14 Απριλίου του 2025, 

Σε μια Ελλάδα που γερνάει και μικραίνει συνεχώς τα τελευταία χρόνια η «ψαλίδα» 

μεταξύ των γεννήσεων και των θανάτων σε κάποιες περιοχές φαίνεται να διευρύνεται 

με πρωτόγνωρους και ίσως ανεξέλεγκτους ρυθμούς υποθηκεύοντας έτσι την 

οικονομική αλλά και κοινωνική τους δυναμική. 

 

Μια τέτοια πρωτόγνωρη κατάσταση βιώνει η Περιφερειακή Ενότητα Ροδόπης η οποία 

σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία παρουσιάζει όχι απλά μείωση αλλά ολική καθίζηση 

των γεννήσεων σε ένα και μόνο έτος και σε ποσοστό που φτάνει το 36%.Μεταξύ 

δηλαδή των ετών 2023 και 2024! Γεννήσεις οι οποίες για το έτος 2024 ήταν 398 στον 

αριθμό έναντι 622 το 2023 και 870 το 2015. Παρατηρείται δηλαδή μια μείωση σε 

ποσοστό 50% το 2024 σε σχέση με τις γεννήσεις των ετών 2015, 2016 αλλά και 

2017. Μια ακριτική περιοχή που δείχνει να απειλείται πλέον με μεγάλη πληθυσμιακή 

συρρίκνωση τα επόμενα χρόνια αν δεν υπάρξει ένα φρένο και μια εξισορρόπηση στο 

φυσικό ισοζύγιο (γεννήσεις-θάνατοι). 

Παρατίθενται παρακάτω επίσημα στατιστικά στοιχεία του Υπουργείο Εσωτερικών 

(02-01-2025) αλλά και στοιχεία του τμήματος Στατιστικών Μελετών μεταξύ των ετών 

2015-2023 τα οποία δείχνουν την δημογραφική κατάσταση στην οποία έχουν 

περιέλθει οι Περιφερειακές Ενότητες της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. 

 

Όπως  θα δείτε στους παρακάτω συνδυαστικούς πίνακες τα στοιχεία την τελευταία 

δεκαετία έδειχναν σαφώς που οδηγούμαστε. 

 

Στοιχεία για το έτος 2024 σύμφωνα με το Στατιστικό Ληξιαρχικών Πράξεων 

ΠΣΜΗΠΟΛ του Υπουργείου Εσωτερικών (Τελευταία ενημέρωση 02-01-2025, 10:16) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4740

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2025



 

Σύμφωνα με τα παραπάνω στοιχεία Ληξιαρχικών Πράξεων όλες οι Περιφερειακές 

Ενότητες της ΑΜΘ παρουσιάζουν μείωση πληθυσμού για το 2024. Παρακάτω 

μπορείτε να δείτε την πορεία των γεννήσεων των τελευταίων 10 ετών ανά 

Περιφερειακή Ενότητα σε όλη την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη. 

 

Οι αιτίες του δημογραφικού προβλήματος και της υπογεννητικότητας στη χώρα μας 

όπως και σε κάθε επιμέρους Περιφερειακή ή Δημοτική Ενότητα σίγουρα είναι πολλές, 

όχι μόνο οικονομικές, αλλά πολυσύνθετες και βαθιά κοινωνικές. Η μελέτη ωστόσο και 

η κατανόηση των τοπικών οικονομικών και κοινωνικών προβλημάτων και δεικτών, 

των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών αλλά και άλλων παραμέτρων θα βοηθούσε σε πολύ 

μεγάλο βαθμό να κατανοήσουν οι αρμόδιοι καλύτερα την πραγματικότητα που βιώνει 

η Ροδόπη σήμερα. 

Δυστυχώς ούτε το πόρισμα της Διακομματικής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής της 

Βουλής για την Ανάπτυξη της Θράκης αλλά ούτε όπως φαίνεται και η ολιστική 

προσέγγιση και αντιμετώπιση του δημογραφικού προβλήματος της χώρας από την 

πολιτεία μέχρι σήμερα φαίνεται να έχουν βοηθήσει στον περιορισμό αυτής της 

δημογραφικής κατάρρευσης των γεννήσεων στη Ροδόπη. 

 

Δεδομένων των ανωτέρω ερωτάται το Υπουργείο: 

1) Τι περαιτέρω μέτρα προτίθεται να πάρει για την ανάσχεση της δημογραφικής 

κατάρρευσης της περιοχής της Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης και ειδικότερα 

της Ροδόπης; 

 

Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  

ΠΕΤΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ 

Β ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  



«ΣΠΑΡΤΙΑΤΕΣ» 




